

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrto leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hoči sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopušča do odpovedi. — Udje „Katal. tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije.

Za inserate se plačuje od enostopne petitvrste za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do srede zjutraj. — Nezaprete reklamacije so poštnine proste.

Nova postava zaradi kužne bolezni domačih živali.

Naši živinorejci se opravičeno pogostokrat pritožujejo nad pomanjkljivimi določbami sedanje postave zaradi kužne bolezni domačih živali. Imeli so mnogokrat poleg škode še tudi sitnosti s političnimi oblastmi in sodišči. Kmečki poslanci so vsled tega zahtevali, da vlada predloži nov zakonski načrt, ki se bo bolj oziral na kmeta-živinorejca, obenem pa vendar zelo strogo zahteval vse odredbe, da se kuga ne razširja. Vlada je želji ustregla in predložila poslanski zbornici načrt nove postave zaradi kužnih bolezni domačih živali.

Ker je treba, da se ljudstvo zanima za postavodajstvo, zato priobčujemo najvažnejše točke iz predloženega zakonskega načrta. Sedaj, ko še postava ni sklenjena, je čas, da živinorejci izrečejo svoje želje in jih javijo poslancem. Pozneje bo za dolgo časa jadrkovanje zopet brezuspešno. Evo torej najvažnejših določb!

Potni listi.

Velike važnosti za trgovino z živino so živinski potni listi.

Živinski potni list je treba imeti za prežvekovalce, kopitarje in prašiče, če se jih žene:

- a) na semenj, ogled ali razstavo;
- b) vsled menjave kraja iz ene občine v drugo;
- c) po železnici ali ladji;
- d) brez stalnega bivanja iz enega kraja do drugega.

Živinske potne liste izdajajo župani, z dovoljenjem politične oblasti tudi občinski svetovalci in odboriki, kar je trdi sedaj v navadi. Pred izdajo potnega lista se bode morala žival glade na zdravstveno stanje natanko pregledati po osebah, potrjenih od politične oblasti. Če bode potreba, zahtevala bode politična oblast izdajo potnih listov tudi za druge živali, ki niso tu imenovane. Nova postava bo v tem oziru ostra in nekaj razširjena. Ima pa nekaj spremembe, ki dajejo prometu in trgovini nekaj olajšave. Sedaj se sme izdati za zdravo domačo žival potni list le, če v okraju ali okolici ni nobene kužne bolezni. Po novi postavi se bodo bolezni nekoliko ločile in bode z ozirom na značaj bolezni okraja mogoče dobiti za popolnoma zdravo žival potni list. Popolna zaprtija ostane v gotovih slučajih.

PODLISTEK.

V časnik.

Humoreska, prevel Iv. Vuk.

„Ljubi moj Karl, čas bi že bil, da zapustiš to razvajeno in razposajeno fantovsko življenje ter si poiščeš primerno nevesto. Prekoračil si že trideset let; tvoja služba kot ministrski uradnik že zadostuje, da dobiš dekle. Midva z očetom se ti zraven tega dava tudi nekaj, da bosta lahko udobno živela, saj veš, da si ti edini dedič najinega, ne majhnega premoženja. Odloči se torej, ljubi Karl, ker zelo hitro, da prehitro zginijo zlata mladostna leta. Starost pride, skoro bi rekla, kar čez noč, in z njo vred kolikor toliko sitnosti in druge take neprijetnosti, ki je pripisujejo starosti. In navažno se te prikažejo pri moških prej, kakor pri ženskah.“

Tako je govorila mati, gospa Karolina Potočnik, svojemu sinu Karolu: oče med tem vstane in pogleda zasmehljivo svojo soprogo po strani.

Mati nadaljuje: „V starosti potrebuje — mož bolj kakor ženska — nekoga, da ga neguje in oskrbuje. Kdo drugi skrbi za moža, bolj brez vsake sebičnosti in z ljubeznijo, kakor žena? Torej Karl, odloči se! Skrb za tebe, ti edino, ljubo dete, me sili do tega, do te prošnje.“

Karl je bil pri tem ganjen. Saj so bile te prošnje izrečene iz ljubezni in skrbi za njega. Če se pa oženi, vpreže se v jarem, ki mu izbiže vse veselje do prostosti in do življenja. Karl je nervozno bobnal po mizi ter sedaj pa sedaj na lahno zaživžgal. Nazadnje

V varstvo živinoreje bode politična oblast natanko nadzorovala živinski promet, bolnišnice, pitalnice, pašnike in gostilniške hleve, in v tem oziru v slučajju potrebe izdala posebne živinozdravniške policijske določbe.

Pri prevažanju živine po železnicah in ladjah bo treba na sledeče paziti:

1. Nakladanje in izkladanje živine se bo vršilo le na za to urejenih postajah, za druge kraje bo treba dovoljenja politične oblasti.
2. Pri nakladanju in izkladanju se bode morala živina po določenem živinozdravniku pregledati.
3. Živina se bode smela, razun v sili ali z dovoljenjem politične oblasti, izkladati le na kraju, kamor je namenjena.
4. Olajšave z ozirom na točke 1., 2. in 3. se bode dale potem posebne odredbe.
5. Inozemska živina se ne bode smela prevažati skupaj z domačo, klavna ne skupaj s plemensko.
6. Za slučaj bolezni in pogina med vožnjo bodo posebne odredbe.

Isto velja za prevažanje na ladjah. Za ogled klavne živine in mesa se bodo izdali posebni predpisi.

Poginole živali se bodo morale hitro in globoko pokopati ali kemičnim potom uničiti. Zavoljo osebne varnosti se bode izvršilo natančno razkuževanje in čiščenje.

Kužne bolezni.

Posesnik živine je dolžan, če zapazi znamenja kužne bolezni, to takoj naznaniti županstvu in žival na posebnem od drugih živali odločenem prostoru imeli, najbolje v posebnem hlevu. Prostor na katerem je žival stala, dobro očistiti, gnoj spraviti iz hleva in ves prostor z apnom dobro pobeliti.

Dolžnost okuženje naznaniti veže živinozdravnik, živinske oglednike in konjedre, če sami opazijo sumljiva znamenja bolezni ali če jim kdo o tem naznani. Dolžan je tudi to naznaniti vsak, ki ima večkrat opraviti z živino. Predvsem je orožništvo v to poklicano, vsak pa opravičen naznaniti slučaje sumljivih bolezni, če zve za nje.

Osebam, ki naznanijo slučaje kužnih bolezni, lahko politična oblast določi darila od 10 do 50 kron, ako so s tem zavrnili razširjanje kužne bolezni. Okužene ali sumljive živali se ne smejo prepeljavati iz hlevov. V hlevih, kjer so take živali, ne sme prenočevati drugi kot osebe, ki strežejo živalim. V hlev

sme hoditi gospodar, za strežbo odločene osebe, živinozdravnik in osebe, ki jih gosposka za to odloči. Na to mora paziti gospodar.

Župan mora takoj, ko zve o kužnih boleznih ali o sumljivem bolehanju ali poginu, to naznaniti okrajnemu glavarstvu. Dolžan je vse potrebno ukreniti, da se bolezni ne razširja. Župani bode imeli po novi postavi nekaj širji delokrog in nekaj več opravila.

Bolezen preiskuje okrajni živinozdravnik, ki pokliče župana ali kakega občinskega svetovalca. Posesniku je prosto poklicati k ogledovanju svojega živinozdravnika. Ako se izkaže, da je naznanjena bolezen nalezljiva kužna bolezen, potem obvesti politična oblast o tem tudi sosedne občine, da glede razširjanja bolezni potrebno ukrenejo.

Živinozdravnik napravi zapisnik sumljivih živali, jih tudi zaznamuje in jih sme sam živinozdravnik zdraviti. Za nadzorstvo in razkuževanje odloči živinozdravnik gotove osebe. V okuženih krajih se vršijo večkratna pregledovanja živine, ki jih določi politična oblast. Kako se postopa pri raznih kužnih boleznih, za to bo v novi postavi še za vsako bolezen posebej naznanjeno.

Odškodnina.

Važna bo za živinorejce nova postava glede odškodnine. Po sedanji postavi se dobi odškodnina le za živali, ki so bile kot sumljive pobite in za zdrave spoznane. Po novi postavi bo pa pravica do odškodnine zelo razširjena.

Država plača odškodnino:

1. Za prežvekovalce in kopitarje, ako so bili na ukaz politične oblasti umorjeni, če so bili tudi bolnim spoznani;
2. za prežvekovalce, kopitarje in prašiče, če so vsled oblastvenega cepljenja poginoli, in
3. za stvari, razun gnoja, če so bile uničene vsled razkuževanja.

Za živinorejce je ta odredba važna, ker bodo brez skrbi, da vsled živinskih bolezni ne bodo oškodovani. Treba bo torej samo paziti, da bodo vsak slučaj bolezni pri živini, če je tudi le sumljiv, takoj naznanili županu, če so orožniki bližje, lahko orožnikom ali živinozdravniku. To bo pa dobro naznaniti v navzočnosti prič, da se ne bo pozabilo, kajti znano je, da velja pred sodnijo izpoved orožnika, ne živinorejca.

Kako visoka bode po novi postavi odškodnina?

se dvigne in premeri parkrat z dolgimi koraki sobo in reče:

„Ljuba mati, pusti me! Dovolj sem star, da vem, kako mi je boljše. V ta trd jarem se ne dam uprezati — — —“ Pri tem je gledal pomenljivo na svojega očeta, ki je sedel pri mizi, ter nadaljuje: „— nočem, da bi me kdo potem opazoval in pazil, kedaj pridem zvečer domov, ter si dal zapovedovati, koliko smodk smem kaditi, ali če se sploh smem kaditi, da bi pri tem kje lepega pohištva ne onesažil. Nočem, da —“

Oče pogleda zadovoljno sina in po strani svojo soprogo ter z ironičnim nasmehom reče:

„Vse res, Karl. Vendar se navzlic temu moraš oženiti. Glej, ti lahko izvoliš po svojem sreću. Ti si — jaz znam, akoravno sem tvoj oče — krasen fant. — Ljudje govore, da si zelo meni podoben in —“

„Oho!“ pretrga mati besedo, „ali nima Karl mojih oči? Ali nima morebiti mojega nesa? Ali nima Karl mojih lepih, bujnih las! Ali nima Karl bisernih zob —“

„Kakor si je ti v mladosti imela,“ reče oče: „da, da, saj rečem, jaz sem popolnoma tvojih misli. Vse ima od tebe, naj še ima one brčice pod nosom od tebe! Ljudje se mi pač bolj prilizujejo, kakor zaslužim — saj vem — pa pustimo to! Karl je — tako ali tako — mož, ki lahko voli med dekleti, kakor noben drugi.“ In obrnjen k sinu nadaljuje: „Torej se lahko odločiš, Karl? Govori!“

„Pustite me še nekaj časa pri miru!“ odvrne sin. „Vzamita mi dedščino, ali oženiti se nočem! — Kako lahko je, da se kupi mačko v zaključju in celo življenje se mora brdsko pokoriti. K temu moram pripomniti — če se enkrat mislim oženiti, ako, rečem! — potem moram dobiti dekle — — —“ Stara naj

manj dvajset let. Ne sme pa imeti nič premoženja, ker gospodar v hiši hočem biti jaz. Žena me mora pustiti delati, kar bom hotel, bodisi v hiši ali zunaj. — Jaz že sam vem, kaj naj delam. Drugič: Mora biti uljudna in najgorša izmed vseh zemeljskih žensk ter da ne bo hodila za menoj in me iskala po gostilnah. Tretjič:“

„No, Karl“, mu pade oče v besedo, „to so zelo lahko izpeljive želje; torej tretjič?“

„In tretjič“, nadaljuje Karl, „mora — ali, kakor rečeno, jaz se ne bom ženil. Čemu se o tem pogovarjati in naštevati lastnosti, ki so kakor fata morgana. . . . Bodite zdravi, moram k naši seji — seveda.“

„Pogleda na svojo uro — „že je ob šestih.“ Karl vzame palico in klobuk in gre.“

„Imate danes uradno sejo?“ vpraša oče odhajajočega.

„Ne, pač pa sejo in razmotrivanje o potrjenih pravih našega fantovskega kluba, ki smo si ga postavili. Jaz sem njega predsednik. Dolžnost je, se nikdar oženiti. Znamenje je šopek z deteljico. Kdor prelomi naše postave, se mu prevleče zeleno pero deteljice s črnim papirom v dokaz, da se je dal premočiti od tistih vrst ljudi, katere imenujemo ženske!“ In pri tem odide.

„Si slišal, stari? Fantovski klub in on predsednik. Potem se pa pravi, da so ženske neka vrsta ljudi — o ti moj! — In sedaj ga naj oženiva!“

„Veš kaj, Simon“, nadaljuje živahno soproga. Vsekako poskusiva! Če nič ne koristi, tudi ne škoduje! Vse se k pisalju mizi in piši, kaj ti narekujem.“

Soproga uboga. „Pisi naslednje naznanilo v dnevnih „Stajercih“:“

Ljudska hranilnica in posojilnica v Celju

registrovana zadruga z neomejeno zavezo


v lastni hiši: „Hotel pri belem volu“ (Tershek), Graška ulica 9, I. nadstropje

HOTEL
„Pri belem volu“
 priporoča
svojo veliko gostilno
 * *
30 sob za tujce po jako nizkih cenah
 * *
fjakerijo v hiši
 * *
Dobra in točna postrežba.

obrestuje
 hranilne vloge po 4 1/2%, brez vsakega odbitka. Sprejema hranilne knjižice drugih zavodov kot vloge in jih obrestuje nepretrgoma. Sprejema vloge tudi na tekoči račun in jih obrestuje od dne vložitve do dne vzdiga. V svrhu varčevanja v malih zneskih daje vložnikom **domače nabiralnike** na dom zastoj, če vložijo prvokrat najmanj 4 K.

posojuje
 na zemljišča po 5% do 5 1/2%, ter na zastavo vrednostnih papirjev in na osebni kredit pod ugodnimi pogoji. Dolgove pri drugih zavodih ali osebah prevzame v svojo last proti povrnitvi malenkostnih gotovih stroškov. Prošnje in listine za vknjižbo dela brezplačno, stranka plača le kolico.

Za vplačila po pošti se dajejo zastoj pošt. hranilnične položnice.
Uradni dan: vsak torek in petek dopoldne.
 888 Vprašanja in prošnje se sprejemajo vsak dan, izveniš praznike dopoldne od 8.—12. ter od 3.—6. ure popoldne.

Lovske puške
 vseh sestav, priznana delo prve vrste, z najboljšim strelnim učinkom priporoča

 Prva borevska tovarna orožja
Peter Wernig,
 družba z omejeno zavezo v Borovljah (Koroško).

Kemična pralnica oblek
H. Volk, Šoštanj
 se priporoča za pranje in barvanje raznih oblek, kožuhovin, rokavic i. t. d. Lišpa od oblek ni treba odstraniti.
 Edini slovenski zavod te vrste.

Ivan Ravnikar, Celje, Graška cesta št. 21
 Telefon št. 17.
 Trgovina s špicerijskim blagom doželnimi pridelki in raznimi suhimi ter oljnatimi barvanji. Priporoča svojo veliko zalogo kineškega, ruskega in cejlonskega čaja, jamaika ruma konjaka, vseh vrst namiznega in zdravilnega vina, tave najrazličnejše kakovosti surove kakor vsaki teden štirikrat sveže žgane. Za postni čas priporočam namočeno kakor suho polenovko, sardine, morske postvri v olju sveže surove čajno maslo in druge delikatese. Bogato zalogo stevarinskih, voščenihi sveč kakor onih za svečnico v najrazličnejših oblikah. Svinjerejce opozarjam na „Lucullus“ s katerim najhitrejši in najceneje zredijo svoje prašiče spoštovanjem **Ivan Ravnikar.**

„CROATIA“ edina hrvaška zavarovalnica, osnovana od občine svobodnega in kr. glav. mesta Zagreba
 „CROATIA“, osnovana na temelju vzajemnosti, sprejema v zavarovanje proti požaru in vpepelitvi po blisku nepremičnine vske vrste: hišo, gospodarska poslopja, tvornice, mlino itd. ter premičnine, kakor: hišno opravo, gospodarsko orodje, opremo, stroje, blago, žito, blago v trgovinah itd. po jako ugodnih pogojih in nizkih cenah.
 Vsa pojasnila daje: Podružnica „CROATIA“ v Trstu, Gorno št. 1.

Franc Divjak
 slikar in pleskar v Mariboru
 župnijska ulica št. 7
 se priporoča č. duhovščini in slavnemu občinstvu v izvrševanje najfinejšega in prostejšega slikarstva in pleskarstva po zadovoljni ceni.

Ptuj! Domača tvrdka Ptuj!
Anton Jurca naslednik ALOJZI SENČAR v Ptuj
 priporoča svojo bogato zalogo vsakovrstnega, vedno svežega, najboljšega špicerijskega blaga, katero prodaja na debelo in na drobno pri točni postrežbi po najnižjih cenah. Kupuje tudi vse deželne pridelke, jajce maslo itd. po najvišjih cenah.
Pridi, poskusi in prihajal boš vedno!!

Priporočam veleč. duhovščini svoje
voščene sveče
 najboljše kakovosti, lepo varčno goreče, po ceni, s frankirano pošiljativo.
Franc Gert,
 medar in voščeničar, **Maribor**, Gosposka ulica.
 1057

Naznanilo.
 Vinogradnikom naznanjam, da imam 50.000 cepljenih trt na prodaj in sicer vrste Molser na portalis 20.000, Burgunder beli 20.000, Silvanec na Portalis 10.000. Trte so dobro zaraščene in vkoreninjene. Cena 100 komadov 15 K in korenjaki so tudi Rip. Portalis 10.000 stanejo 100 komadov 3 K. Kupei se naj blagovolijo oglasiti dokler je kaj zaloge.
Ivan Verbjak,
 posestnik in trtnar, Spodnji breg, Ptuj.
 37

Odpoved pooblastila.
 Zakonec Leopold in Marija Črnko, posestnika v Digošah pri Mariboru, imata skupnost svojega premoženja. Marija Črnko pa je svojemu možu Leopoldu sedno odpovedala zakonito pooblastilo, upravljati njeno premoženje. V sled tega Leopold Črnko nima več pravice brez izrecnega privoljenja svoje žene iz tega skupnega premoženja karkoli prodati, zamenjati ali na drugi način odsvojiti in tudi ne to premoženje obremeniti. Kdor bi vkljub temu sklepal z njim pogodbe, je v nevarnosti, da bo de se pogodba od Marije Črnko kot neveljavna razdrila. Da bo de vsakdo vedel po tem ravnati, se to javno razglašča. 5

Cepljene trte
 I. kakovosti vseh najboljših vrst na običajnih podlagah imajo za oddati:
 I. štajerska, trsničarska zadruga, pešta Juršinci pri Ptuj;
 trsničarska zadruga pri Sv. Bolfanku pri Središću;
 trsničarska zadruga v Ljutomeru;
 trsničarska zadruga v Žetalah pri Rogaten; 865
 Ceniki so na zahtevanje brezplačno na razpolago.

Vinogradniki, pozor!!
 Podpisavi naznanja, da ima na prodaj suho cepljene trte I. vrste, in sicer cepljene na R. portalis, Laški riček, Zlatina in šipon (pošip). Cena I. vrste 15 kron 100 komadov, II. vrste zgoraj imenovanih sort 6 kron 100 komadov. Divjaki R. portalis 3 kroze 100 komadov.
FRANC SLOBNJAK, trtnar; pošta Juršinci pri Ptuj-u. 43

Milan Hočevar-Celje
 Glavni trg št. 10.
 Priporoča za napravo domače pijače posebno dobro pripravo ali tvarino, tudi za vse vrste žganja in likera. —————
 Olja, švicarskega sira, ogrske salame, kave 1 kg od 2 K naprej, rogatsko in radajnsko kislo vodo, galico, žveplo in rafije. 180
Jamčim za dobro in solidno postrežbo.

Novo! M. KOMES Novo!
 mesarija, vojenje mesa in izdelovanje klobas
 v Laškem trgu
 priporoča slavnemu občinstvu. Izvstno blago, nizke cene, točna postrežba. 25

Novo! Pazor! Čitaj! Novo!
Pakraške želodčne kapljice.

 Staro slovito, izvstno delujoče sredstvo pri boleznih v želodcu in črevih, osobito se priporočajo — pri zaprtju in nerednem odsvjanju — pehanju, — kongestiji — pomanjkanju teka, krčih i. t. d. Nedosežno sredstvo za vzdržanje dobrega prebavanja.
 Delovanje izvstno, vspeh siguren.
 Cena je za 12 steklenic (1 dvanajstoriga) 5 K franke na vsako pošto po povzetju ali če se pošlje denar naprej. Manj kot 12 steklenic se ne pošilja. Prosimo, da se naroča naravnost od:
P. Jurišića,
 lekarnarja v Pakracu št. 201 (Hrvaška). 456

Ceno posteljno perje.
 1 kg sivega, paljenega K 2.—, pol belega K 2.80, belega K 4.—, prima perje mehkega kakor puh K 6.—, veleprima oglašena najboljša vrsta K 8.—, mehkega perja (puha) sivega K 6.—, belega K 10.—, pranje puha K 12.—, od 5 kg naprej poštine prosto.
Narejene postelje
 iz gostotnega, rdečega, modrega, rumenega ali belega inleta (naokingal), pernica, velikost 170 X 116 cm z dvema zglavicama, te dve 80 X 58 cm, zadosti napolnjeno, z novim, sivim očiščenim, kosatim in stanovitnim perjem K 16.—, napol maha K 20.—, maha K 24.—, pernica sama K 12.—, 14.—, 16.—, zglavnica K 3.—, 3.50, 4.—, razpošilja po povzetju, zavojalna 888 zastoj, od K 10.— naprej poštine prosto
Maks Berger v Dešenici št. 235, Šumava.
 Kar ne ugaja, se zameni ali pošlje denar nazaj. Ceniki zastoj in pošt. prosto.

V Gornji Polskavi pri Pragerskem ima tvrdka K. & R. JEZEK
 veliko zalogo vseh vrst kmetijskih strojev in se vsem kmetom posebno priporoča. V zalogi so vedno vitli ali gepelni, predležja mlatilnice, slamoreznice, reporeznice, mlini za jabolke, grozdne stiskalnice, žitne čistilnice, drobilni mlini, brane, plugi itd. Podpisani posreduje naročila na vse vrste kmetijskih strojev, sesalk, benciniovih motorjev, motorje na plin, stroje za opeko, opreme za opekarno itd. — Zmerne cene, ugodni plačilni pogoji, tudi se vsa popravila sprejemajo in po nizki ceni zaračunajo. Zastopnik in oskrbnik zaloge **Franc Kampuš** v Gornji Polskavi pri Pragerskem. 484

ZAHVALA.
 Ob smrti naše nepozabne soproge in matere gospe
Antonije Reicher, roj. Zadravec
 izrekamo temu potom najsrčnejšo zahvalo za vse dokaze blagega sočutja. Posebno se zahvaljujemo č. duhovščini Barbarški, č. g. župniku Kralju iz Leskovca za lep nagrobni govor, slav. učitelstvu, cenj. pevcem Barbarškim, darovalcem krasnih vencev, sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so izkazali predragi prezgodaj umrli zadajo čast. Hvala tudi vsem za poslana pismena ali ustmeno izražena sožalja.
 Sv. Barbara v Haložah, dne 11. pros. 1909.
 47 **Anton Reicher in otroci.**

Neveste in ženini,
 najdejo velikansko izbiro za obleke in perila v trgovini z manufakturnim in konfekcijskim blagom
M. E. ŠEPEC
 MARIBOR, Grajski trg št. 2.

Premog in drva
 prodaja, ter stavi tudi na dom
A. VERTNIK
 trgovina z mešanim blagom,
 premogom in drvami ::
 Maribor, Koroška cesta.

Obleke in perila kupujete po najnižji ceni v trgovini z manufakturnim blagom
FELIKS ROP
 MARIBOR, Poštna ulica št. 8.

Svoji k svojim!
 Nova trgovina
Fr. Bureš,
 urar, očalar in zlatar
 v Mariboru
 Tegethoffova cesta 33,
 priporoča slavemu občinstvu svojo bogato zalogo raznovrstnih zlatih, srebrnih in niklastih ur, očal, daljnogledov, raznovrstne zlatnine in srebrnine po najnižjih cenah. Garancija več let.
 Vsi popravki se točno in hitro izvršijo.



Zakaj?
 kupujemo pri
JOŽEFU ULAGA v MARIBORU,
 Tegethoffova cesta št. 21.

Zato!
 ker se tam dobi najboljšo blago po najnižji ceni in sicer za jesen velika izbir za moške in ženske obleke, najlepše svilnate robe, predpasnike, ženske in moške perilo, vsakovrstne preproge, vse najboljše vrste.

Pohišstvo!
 v veliki zalogi, kakor tudi matrace, divani, otreče postelje ter ogledala po najnižji ceni.
Franz Pleteršek, Maribor
 Koroška cesta št. 10.

Narodna gostilna
Pri pošti
 Maribor, Tegethoffova cesta 49
 priporoča vedno svoje pivo, izvrstna domača vina ter mizice in tople jedi.
 Mar. Meden.

Tovarna za glinske izdelke
 v Račju
 izdeluje s parnimi stroji iz najboljših, večkrat premlete glin priznane najboljše izdelke, kakor: patentovane zarezno in vsakovrstno drugo strojno opeko, opeko za zid, za oboke, dimnike, rekona-opeke, ploče za tlak, lončene cevi itd. po najnižji ceni.
 Zaloga tudi v Mariboru, Cesarska cesta, pri kamonarju A. Slazarju.

Slovenske gospodinje!!
„Zvezdna“ cikorija
 iz Prve jugoslovanske tovarne za kavine surogate v Ljubljani je res slovenski izdelek.
 Varstvena znamka.



Slavemu slovenskemu p. n. občinstvu uljudno naznanjam, da sem otvoril v Mariboru, Šolska ulica št. 2 nasproti kavarne „Central“ moderno urejeno brivnico.
 Isto priporočam vsem zavednim Slovincem ob čisti in točni postrežbi v blagohotni obisk.
 Odličnim spoštovanjem
IVAN BERGLES,
 brivec.

Čujte!!
 Velikansko zalogo novega modnega ter volnena blaga, najnovejše vence in evetlice za neveste priporoča slovenska trgovina
Jos. Druškovič
 Slovenjgradec.

NEVESTE
 in ženini za nakup bale in finih oblek se priporoča slovenska trgovska hiša na de-
 :: belo in drobno ::
R. Stermecki Celje.
 Velikanska zaloga, čudovito nizke cene.
 Poštne pošiljave do 20 K franko.

Slov. Bistrici in celemu okraju se priporoča, da kupujete svoje vsakovrstne potrebe pri trgovcu
ALOJZIJI PINTER
 pri farni cerkvi v Slov. Bistrici.
 Postregel Vam bo gotovo zadovoljno in zanesljivo najceneje. Zaloga vseh strok blaga: za raznovrstne obleke, specerije, semena, železo, železnine, i. t. d. Kupuje vse kmetijske pridelke.
 NB. Sprejema tudi zavarovalnico in daje v tem oziru svet.

Edina narodna steklarska trgovina
FRAN STRUPI, Celje,
 priporoča svojo bogato zalogo stekla, porcelana, kamnine, vsakovrstnih šip, svetilk, ogledal in okvirov za podobe. Prevzete vse steklarskih del pri cerkvah in privatnih stavbah.
 Najnižje cene — Najsolidnejša postrežba.
Na debelo — Na drobno!

Podružnice Spljet, Celovec :: in Trst ::
Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani Stritarjeve ulice 2
 sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun ter je obrestuje po čistih **4 1/2 %** Kupuje in prodaja srečke in vse vrste vrednostnih papirjev po dnevnem kurzu.
 Delniška glavnica K 3.000.000. — Rezervni fond K 300.000.

Južnoštajerska hranilnica v Celju v Narodnem domu
 sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po štiri odstotke ter pripisuje obresti vsakega pol leta h kapitalu. Rental davek plačuje hranilnica sama ter ga ne odteguje vlagateljem. Za varnost vlog jamčijo okrajci: Gornji Grad, Sevnica, Šmarje, Šoštanj in Vranksi in rezervna zaklada, katera znašata vže nad 280.000 K. Zato razdeli znatne svote v občekoristne in dobrodelne namene za gori navedene okraje. Dosedaj je dovolila za dijaške ustanove 30.000 K, za vodovodne naprave 10.000 K, za napravo potov 1500 K, različnim učnim zavodom in za ustanovitve slovenske obrtne strokovne šole 2.400 K, za podpore različnim požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 2.000 K, skupaj tedaj nad 45.000 K.
 Slovenci, poslužujte se
južnoštajerske hranilnice pri nalaganju svojega denarja ali kadar nalagate denar za mladoletne ali varovance in zahtevajte pri **južnoštajersko hranilnico.** sodiščih, da se naloži denar za mladoletne in varovance izključno le v
 Za brezplačno dopušljanje denarja so položnice c. kr. poštnohranilniškega računa št. 18.813 vsakemu na razpolago.

SLAVIJA
 je največja slovanska zavarovalnica, proti požaru in življenju.

Rokavice vse vrste
 hlače iz usnja, naramnice, razne bandaže, kakor na pr. kilne pase, trebušne obveze, suspensorije itd. umetne ude ter različno v to stroko spadajoče delo lastnega izdelovanja, priporoča po nizki ceni
Franz Podgoršek,
 bandažist in rokavičar Maribor, Grajska ulica 7.

Štampilje
 iz kavčuka se dobijo v tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Spodnještajerska ljudska posojilnica v Mariboru,
 registrovana zadruga z neomejeno zavezo
Grajski trg št. 2 v hiši gostilne pri črnem orlu (Schwarzen-Adler).

Denarni promet je tekom osem mesečnega poslovanja čez en milijon kron.

Hranilne vloge
 se sprejemajo od vsakega in se obrestujejo: navadne po 4%, proti 3 mesečni odpovedi po 4 1/2%. Obresti se pripisujejo h kapitalu 1. januarja in 1. julija vsakega leta. Hranilne knjižice se sprejemajo kot gotov denar, ne da bi se njih obrestovanje kaj prekinilo. Za nalaganje po pošti so poštne hranilne položnice na razpolago (šek konto 97.078). Rental davek plača posojilnica sama.

Posojila se dajejo
 le članom in sicer: na vknjižbo proti pupilarni varnosti po 4 1/2%, na vknjižbo sploh po 5%, na vknjižbo in poročstvo po 5 1/2% in na osebni kredit po 6%. Nadalje izposojuje na zastavo vrednostnih papirjev. Dolgove pri drugih denarnih zavodih prevzame posojilnica v svojo last proti povrnitvi gotovih stroškov, ki pa nikdar ne presegajo 7 kron. — Prošnje za vknjižbo dela posojilnica brezplačno, stranka plača le koleke.

Uradne ure
 so vsako sredo in četrtek od 9. do 12. dopoldne in vsako soboto od 8 do 12 dopoldne, izven teh praznike. — V uradnih urah se sprejema in izplačuje denar.
Pojasnila se dajejo
 in prošnje sprejemajo vsak delavnik od 8.—12. dopoldne in od 2.—5. popoldne. 6